                     ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM PARELHEIROS
(ABRIL/2025)
Ao  quatorze dia do quarto mês do ano de 2025 em primeira convocação às19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, na Subprefeitura Parelheiro, situada no endereço  Estrada Ecoturística de Parelheiros, 5252 - Jardins dos Álamos, Parelheiros, São Paulo SP, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal de Parelheiros sob condução  do Coordenador Sr Gilson Barreto de Oliveira A ata foi redigida pela Conselheira Geise Pereira de Souza – Secretária-Geral. e assessorada pelo Secretário Adjunto Francisco Queiroz Godinho Contou-se com a presença de (10) Dez Conselheiros Titulares, (2) Dois Conselheiro Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme lista que se segue:

	Função
	Nome
	Presença
	Justificativa

	Conselheiro(a)
	Ana Paula Violante da Silva Prado
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Eliene Izabel do Nascimento
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Felix Viana da Silva Neto
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Francisco Queiroz Godinho
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Geise Pereira de Souza
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Gilson Barreto de Oliveira
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Jeisa Moreira Gonçalves da Silva
	Ausente
	SEM JUSTICICATIVA

	Conselheiro(a)
	Maria Cecília Melquiades Cezario dos Santos
	Presente
	

	Conselheiro(a)
	Maria Marivalda de Jesus Nascimento
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Maria Sônia Pereira Oliveira
	Presente
	-

	Conselheiro (a)
	Tatiane Pinto dos Santos
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Chrisberton De Almeida Ramos
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Ed Gledyson de A. Ramo
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Danielle Aparecida Monteiro
	Presente
	-

	Interlocutor
	Genivaldo Lima Dos Santos
	Presente
	-

	Chefe de Gabinete
	Walter Ruiz Delgado
	Presente
	-

	Supervisor de Habitação 
	Silvio Martins 
	Presente
	-

	Assessor de Gabinete
	André Alves da Silva
	Presente
	-

	Assessor de Gabinete
	Ronildo Rodrigues
	Presente
	-

	Assessora de Gabinete
	Vera Lucia Figueiro
	Presente
	-

	Trans Wolf
	Fernando Mendes
	Presente
	-

	Trans Wolf
	Fabio Lucas
	Presente
	-

	Fabio De Oliveira
	Companhia de Engenharia de Tráfego

	Presente
	







	                                                    PAUTA    



 I.                                    Verificação de quórum e leitura da pauta

 1 A abertura da reunião. foi realizada pelo coordenador Gilson Barreto de Oliveira que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade, vide Atos do Executivo nº 123523200   disponibilização em 11/04/2025 Publicação: 10/04/2025, registro no Processo nº 6047.2025/0000597-6, que enformou que a quórum para seguimentos dos trabalhos.

II.  Leitura e Aprovação da ATA
Leitura e aprovação da ATA da reunião ordinária do dia 14/04/25

III.   Saudações dos Representantes do Poder Público – Os membros presentes da Subprefeitura, Genivaldo Lima dos Santos, 2º Interlocutor; Silvio Martins, Supervisor de Habitação, André Alves da Silva, Assessor de Gabinete; Walter Ruiz Delgado, Chefe de Gabinete; Ronildo Rodrigues, Assessor de Gabinete; e Vera Lucia Figueiró, Assessora de Gabinete, Fernando Mendes Trans Wolf, Fabio Lucas Trans Wolf, Fabio de Oliveira CET. em suas falas   desejaram a todos (as) uma excelente reunião.

IV.   Fala dos Conselheiros titulares e suplentes (as) Inscritos  
 desejam a todos uma excelente noite e uma reunião produtiva e inspiradora.


V.   Canal de Atendimento 156 
Apresentação do Canal 156.
O canal 156 é uma central de atendimento telefônico e digital criada para aproximar o cidadão dos serviços públicos municipais. Ele funciona como um canal direto de comunicação com a prefeitura, permitindo que moradores façam solicitações, registrem reclamações, tirem dúvidas e acompanhem serviços da cidade de forma rápida e acessível.
Por meio do 156, é possível:
· Solicitar serviços públicos (como tapa-buraco, poda de árvore, iluminação pública, entre outros);
· Registrar denúncias ou reclamações;
· Obter informações sobre programas e políticas públicas;
· Acompanhar o andamento de pedidos;
· Esclarecer dúvidas sobre diversos setores da administração pública.
O canal pode estar disponível via telefone, aplicativo, site e até atendimento presencial, dependendo da cidade. Seu principal objetivo é melhorar o atendimento ao cidadão, promover a transparência e garantir uma gestão pública mais participativa e eficiente



VI.  Plataforma Participe 
Apresentação da Plataforma Participe.
A Plataforma Participe é um portal digital criado para fortalecer a democracia participativa e ampliar a voz do cidadão na construção de políticas públicas. Por meio dela, a população pode se envolver de forma ativa nas decisões da cidade, contribuindo com ideias, opiniões e sugestões sobre temas importantes para a comunidade.
A plataforma serve para:
· Promover consultas públicas e enquetes sobre projetos, leis e ações da prefeitura;
· Permitir que o cidadão opine sobre propostas em discussão;
· Acompanhar decisões e etapas de planejamento participativo, como o orçamento público;
· Estimular a transparência e o diálogo entre governo e sociedade;
· Fortalecer o papel dos conselhos participativos e outras instâncias de controle social.
A Plataforma Participe é um espaço democrático, acessível e essencial para construir uma cidade mais inclusiva, ouvindo quem realmente vive e conhece a realidade local: o cidadão.

VII Orcamento Cidadao 
Apresentação do Portal Orçamento Cidadão.
O Portal Orçamento Cidadão é uma ferramenta digital criada para tornar o processo orçamentário do município mais transparente, acessível e participativo. Ele permite que a população acompanhe como os recursos públicos estão sendo planejados, distribuídos e utilizados pela prefeitura.
Através do portal, o cidadão pode:
· Entender o orçamento público, com informações explicadas de forma simples e didática;
· Acompanhar as receitas (valores que a prefeitura arrecada) e as despesas (como esse dinheiro é gasto);
· Participar de consultas públicas sobre prioridades de investimentos em áreas como saúde, educação, mobilidade, entre outras;
· Enviar sugestões e opiniões sobre como o orçamento deve ser utilizado;
· Fiscalizar e exercer o controle social dos gastos públicos.
O objetivo principal é aproximar o cidadão da gestão pública, promovendo uma cultura de transparência, educação fiscal e participação democrática, onde cada pessoa possa entender e influenciar as decisões sobre o uso do dinheiro público.

VII Fala dos Municipes:

1° Munícipe Inscrito: Munícipe Agamenon
Durante a reunião, o munícipe fez uso da palavra com o objetivo de receber uma devolutiva referente a uma demanda previamente registrada. Em sua fala, reconheceu que houve um equívoco no preenchimento de seu pedido inicial, mas solicitou que fosse considerada a possibilidade de criação de um grupo de WhatsApp, com o intuito de facilitar a comunicação entre moradores da região e a administração pública.
O munícipe também requisitou informações sobre a placa da obra localizada em frente à Subprefeitura, além de uma devolutiva referente à linha circular São Nicolau – Terminal Varginha, solicitando esclarecimentos sobre seu funcionamento e rotas atendidas.
Ao final de sua fala, o munícipe manifestou insatisfação quanto ao atraso no início da reunião, que estava prevista para às 19h, registrando sua observação em plenário.
.

2° Munícipe Inscrito: Antônio Vasconcelos
O munícipe Antônio Vasconcelos utilizou a palavra para relatar que, há aproximadamente 40 anos, cedeu voluntariamente um trecho do muro de sua residência para a Subprefeitura, com o objetivo de colaborar com obras ou melhorias na região. Contudo, informou que, atualmente, teve sua residência interditada pela Defesa Civil, uma vez que a água começou a infiltrar e passar por baixo da casa, comprometendo a estrutura do imóvel.
Em razão disso, o munícipe e sua filha não residem mais no local, tendo sido obrigados a se retirar por questões de segurança. Diante dessa situação, o Sr. Antônio cobrou da Subprefeitura uma solução definitiva, uma vez que, segundo ele, o problema está diretamente relacionado às intervenções realizadas anteriormente, e à cessão que ele mesmo realizou em benefício da coletividade.

3° Munícipe Inscrito Valdemir Ribeiro
O munícipe Valdemir Ribeiro fez uma solicitação à Subprefeitura referente à pavimentação de ruas no bairro Marcillac. Especificamente, destacou a rua onde reside, que é uma extensão da Rua José Marques, e a Estrada Engenheiro Marcillac, ambas em pavimento de barro. Ele explicou que, devido às condições dessas vias, os veículos não conseguem transitar com facilidade, especialmente em períodos de chuva.
O Sr. Valdemir solicitou que a Subprefeitura providenciasse o lançamento de cascalho nessas ruas, a fim de melhorar a trafegabilidade e facilitar o acesso de veículos. Além disso, ele sugeriu que essa ação fosse ampliada para todo o bairro Marcillac, visto que a pavimentação de qualidade impactaria diretamente no bem-estar e na mobilidade da comunidade local.


4° Munícipe Inscrito: Munícipe Bruno Araújo
Morador do Jardim Roschel há 40 anos, trouxe à tona a situação da área de lazer que existia no bairro e que, hoje, se transformou em um local de descarte irregular de lixo, comprometendo a segurança e a qualidade de vida da comunidade, especialmente das crianças que costumavam utilizar o espaço para lazer. Bruno solicitou que a Subprefeitura tomasse providências para recuperar a área de lazer e evitar o descarte irregular de resíduos.
Além disso, Bruno mencionou um problema na Rua Américo Colche, onde está localizado o Centro de Idosos. Segundo ele, a rua não possui calçadas adequadas, o que prejudica a mobilidade dos idosos que frequentam o centro, colocando-os em risco. Solicitou a adequação das calçadas e a criação de um espaço mais seguro para os idosos transitarem com segurança. Pediu a limpeza da Rua das Bicas
Vários moradores apontaram que o local sofre com o acúmulo de lixo e entulho, comprometendo a estética e a segurança do bairro. Os moradores solicitaram que a Subprefeitura providenciasse uma limpeza regular e mais eficiente da rua, garantindo que o local esteja livre de resíduos e proporcionando um ambiente mais saudável para os cidadãos.

5° Munícipe Inscrito: Rubens Amaral
O munícipe Rubens trouxe à tona uma questão crítica referente ao Condomínio Jaceguava, onde vivem 150 famílias. Ele explicou que está trazendo essa demanda há muito tempo, mas a situação ainda não foi resolvida. Rubens relatou que o condomínio enfrenta sérios problemas com saneamento básico e abastecimento de água. Segundo ele, há apenas um bico de água no local, que não é suficiente para atender às necessidades de todas as famílias.
Ele também destacou um problema grave relacionado à contaminação da água, o que coloca em risco a saúde dos moradores. Rubens solicitou que a Subprefeitura e as autoridades competentes tomassem providências urgentes para resolver essas questões, garantindo que as famílias do condomínio tenham acesso a água potável e um sistema de saneamento adequado.
Além disso, Rubens enfatizou que a situação está afetando a dignidade dos moradores, e que é fundamental que o problema da falta de água e contaminação seja resolvido para garantir uma qualidade de vida mínima para todos. Ele também pediu ajuda para regularizar o fornecimento de água, buscando uma solução permanente para que as famílias do condomínio possam viver com mais segurança e dignidade.
Por fim, Rubens deixou um abaixo-assinado na mesa, como um documento de apoio da comunidade, reforçando a necessidade urgente de ação para resolver os problemas de abastecimento de água e saneamento no Condomínio Jaceguava.

6° Munícipe Inscrito: Francisca 
A munícipe Francisca pediu a palavra para fazer elogios ao Conselho e ao trabalho realizado pelos conselheiros. Ela ressaltou a importância do Conselho para a comunidade e reconheceu a contribuição significativa que os membros têm dado à gestão pública local.
Francisca, que já havia sido conselheira anteriormente, mencionou que se candidatou novamente ao Conselho, mas, infelizmente, não foi eleita. Apesar disso, ela expressou sua gratidão pela experiência e o aprendizado adquiridos em sua passagem pelo Conselho, e reafirmou seu apoio ao trabalho que está sendo realizado. Ela também destacou a importância da continuidade dos projetos e das ações desenvolvidas pelo Conselho e se colocou à disposição para contribuir com a comunidade de outras formas.

7° O munícipe Sr. Antônio Vila Marcelo fez um relato sobre a situação do abastecimento de água em sua localidade e destacou a dificuldade em entrar em contato com a SABESP. Ele mencionou que, devido à falta de comunicação com a empresa, não está conseguindo resolver questões importantes relacionadas ao fornecimento de água e solicitou que a Subprefeitura intercedesse junto à SABESP para que a situação fosse regularizada.
Além disso, o Sr. Antônio fez um pedido em relação ao orçamento do Conselho, solicitando que os recursos destinados ao atendimento de demandas não fossem concentrados em apenas uma área, mas que se expandissem para atender também outros bairros que enfrentam necessidades semelhantes. Ele pediu que o Conselho considerasse uma abordagem mais abrangente, garantindo que as demandas de diversas regiões também sejam contempladas nos orçamentos futuros.

8° Munícipe Inscrito:  Calison Silva Bairro Papai Noel entregou um ofício durante a reunião e destacou que os moradores de seu bairro estão desamparados em relação a questões essenciais. Ele solicitou ajuda urgente para a melhoria das condições de vida da comunidade, especialmente no que diz respeito a abastecimento de água, esgoto, pavimentação, iluminação e problemas relacionados ao CEP.
Calison mencionou que enfrenta uma situação particularmente difícil, pois tem uma filha especial e, devido à falta de pavimentação e infraestrutura adequada, a ambulância não consegue subir até sua residência quando necessário. Ele solicitou que a Subprefeitura tomasse providências para que a ambulância possa acessar o bairro com mais facilidade, garantindo que sua filha e outros moradores em situação de vulnerabilidade recebam o atendimento adequado em situações de emergência.
Além disso, relatou problemas com a iluminação pública no bairro, mencionando que várias ruas estão escuras, o que compromete a segurança dos moradores. Ele pediu que a Subprefeitura providenciasse uma manutenção e melhoria na iluminação pública para garantir mais segurança e bem-estar para a comunidade.
Por fim, destacou que o CEP do bairro está irregular, o que tem gerado problemas de correspondência e serviços. Ele solicitou que as autoridades competentes tomassem as medidas necessárias para regularizar o CEP, facilitando a entrega de correspondências e serviços essenciais aos moradores.

9º Munícipe Inscrito – Sr. Jefferson Costa (Assessor Parlamentar):
O Sr. Jefferson colocou-se à disposição da população, ressaltando seu compromisso em ouvir e colaborar com a comunidade. Convidou todos para a próxima reunião do CONSEG, que ocorrerá no dia 16/04/2025, destacando a importância da participação popular, especialmente por conta da eleição da nova diretoria, que contará com duas chapas concorrentes. Mencionou ainda a importância da Delegacia da Mulher, reforçando a necessidade de melhorias no atendimento e apoio às vítimas, e que o CONSEG é um canal importante para encaminhar essas demandas. Finalizou agradecendo e reforçando seu apoio à comunidade.

10° Munícipe Inscrito: Rodrigo Costa:
O Sr. Rodrigo comentou sobre o abandono da região de Marsilac, destacando a necessidade urgente de atenção por parte das autoridades. Solicitou ao Sr. Silvio que dê uma devolutiva não apenas ao Sr. Antônio, mas também a todos os moradores que lutam diariamente por melhorias na região. Enfatizou que a comunidade precisa de respostas concretas e ações efetivas. E fala sobre o transporte que ônibus fica parado no final do sete curva. 

11° Munícipe Inscrito: Gislene Munícipe Inscrita  Sra. Gislene:
A Sra. Gislene falou sobre as dificuldades no transporte público da região do Jaceguava, destacando que os ônibus demoram muito, o que prejudica os moradores. Ressaltou a necessidade da criação de uma linha direta até o bairro do Alviverde, para facilitar o deslocamento da população.
12° Munícipe Inscrito: cassio santos  fala do  transporte público da nossa região está em situação muito precária, principalmente nas linhas 6L04/10, 6L01/10 e 6L01/22. Atrasos constantes, superlotação e falta de estrutura têm prejudicado muito a população. Foi realizada uma pesquisa para ouvir a comunidade sobre essas condições, e os dados que temos até agora só confirmam o que já vivemos no dia a dia. Por isso, é muito importante que todos participem e colaborem com a pesquisa. A opinião de cada um faz diferença na hora de cobrar melhorias. Eu, o Marcelo e o Giba não cansamos de lutar por um transporte digno, e seguimos firmes nessa batalha ao lado da população
13° Munícipe Inscrito: Lidiane  Vieira Mora no bairro Vila Marcelo  pedi a criação de uma linha de ônibus circular dentro do nosso bairro. Essa linha é muito necessária, principalmente porque tenho um filho especial que precisa se deslocar com frequência para consultas e atendimentos. Além disso, há muitas mulheres no bairro que saem para trabalhar de madrugada e enfrentam grandes dificuldades por conta da falta de transporte nesse horário. A criação dessa linha seria uma grande ajuda para toda a comunidade.



VIII.   Informes de Mesa e Gerais 

Devolutiva  do Sr. Sílvio Martins
O Sr. Sílvio Martins também se manifestou a respeito do caso do munícipe Antônio Vasconcelos, informando que já foi realizada uma visita técnica ao imóvel, com a presença de representantes da SEAB (Secretaria Executiva de Abastecimento). Na ocasião, foram verificadas as condições estruturais que levaram à interdição da residência pela Defesa Civil.
O Sr. Sílvio esclareceu que a situação foi encaminhada para análise jurídica, uma vez que, segundo informações técnicas, o imóvel do Sr. Antônio estaria localizado em área pública. No entanto, o munícipe destacou que paga IPTU e demais impostos regularmente, o que, segundo ele, comprovaria a posse e legitimidade do imóvel.
O representante informou que o caso segue em tramitação e que as informações estão sendo devidamente apuradas pelos setores competentes, reafirmando o compromisso da administração em dar seguimento ao caso com responsabilidade e atenção.

Devolutiva do Chefe de Gabinete, Walter
O Chefe de Gabinete, Walter, deu uma devolutiva sobre a solicitação de pavimentação no bairro Marcillac, mencionada pelo munícipe Valdemir Ribeiro. Walter explicou que a área onde se localizam as ruas em questão, incluindo a Rua José Marques e a Estrada Engenheiro Marcillac, está situada em área de manancial. Devido a isso, não é possível realizar a pavimentação dessas ruas de acordo com as normas ambientais e de preservação da região.
Além disso, o Chefe de Gabinete informou que a Subprefeitura também enfrenta dificuldades para realizar a regularização da estrada, pois as condições climáticas e a chuva constante dificultam o uso de maquinários na área.
Ele pediu ao munícipe Valdemir Ribeiro e aos demais moradores de Marcillac que tenham paciência, ressaltando que a administração está ciente da situação e continuará buscando soluções dentro das limitações da área, sempre respeitando as normas ambientais. Além disso, sugeriu que os munícipes também cobrem de seus vereadores para que a questão receba a devida atenção no âmbito legislativo
Fala do Chefe de Gabinete, Walter, sobre o SmartSampa e a Discussão com as Conselheiras Sônia e Maria Cecília e o Sr. Cássio
O Chefe de Gabinete, Walter, aproveitou sua intervenção para falar sobre o programa SmartSampa, destacando que, até o momento, o programa já prendeu 1.000 bandidos foragidos, como parte de sua atuação no combate à criminalidade e na melhoria da segurança pública. Em sua fala, mencionou o apoio do prefeito Ricardo Nunes ao programa, buscando ressaltar o impacto positivo do projeto na segurança da cidade.
Durante essa fala, as Conselheiras Sônia e Maria Cecília, juntamente com o Sr. Cássio, questionaram a eficácia do programa, especialmente no trajeto do Terminal Varginha para Marcillac, apontando que o sistema não estaria funcionando adequadamente nessa área. O Chefe de Gabinete, Walter, rebateu as indagações, afirmando que o sistema funciona, pois conta com tecnologia de Wi-Fi e chip de armazenamento para garantir a operação contínua e o registro das imagens em tempo real.
[bookmark: _GoBack]A fala gerou um bate-boca entre o Chefe de Gabinete, as Conselheiras Sônia e Maria Cecília e o Sr. Cássio Santos, com as conselheiras interpretando as palavras de Walter como uma tentativa de fazer propaganda política em apoio ao prefeito Ricardo Nunes. A discussão gerou um desconforto, com a Conselheira Sônia expressando sua preocupação de que a reunião estivesse sendo usada para fins eleitorais. O debate foi interrompido para manter a ordem durante os trabalhos da reunião.




XI.   Encerramento – Considerações finais e término da reunião.  O Coordenador, Sr. Gilson Barreto de Oliveira, reforçou o Conselho CPMPA, solicita ser informado quanto aos números dos Processos SEI que serão gerados para acompanhamento das indicações das propostas e devida fiscalização do cumprimento de execução a seu devido tempo. O Coordenador Sr. Gilson Barreto de Oliveira, com as devidas atribuições que lhe confere, agradeceu a presença de todos, desejou boa noite e encerrou a presente reunião às 21h00.

Lista de presença:



